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Đơn vị thực hiện: 
Sở Thông tin và Truyền thông tỉnh Đồng Nai - Tỉnh đoàn Đồng Nai - Hội Tin học Thành phố Hồ Chí Minh - Hội Tin học tỉnh Đồng Nai.
THÔNG CÁO BÁO CHÍ
SỰ KIỆN TUẦN LỄ CHUYỂN ĐỔI SỐ TỈNH ĐỒNG NAI NĂM 2023

Theo Quyết định số 505/QĐ-TTg ngày 22/4/2022, Thủ tướng Chính phủ đã phê duyệt ngày 10 tháng 10 hàng năm là Ngày Chuyển đổi số quốc gia. Hưởng ứng Ngày Chuyển đổi số quốc gia, Ủy ban nhân dân tỉnh Đồng Nai đã ban hành Kế hoạch số 208/KH-UBND về tổ chức Tuần lễ chuyển đổi số tỉnh Đồng Nai năm 2023. Tuần lễ chuyển đổi số được tổ chức từ ngày 10 – 15/10/2023. Đây là sự kiện quan trọng, được tổ chức lần đầu tiên, thể hiện quyết tâm của Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh, của cả hệ thống chính trị, cộng đồng doanh nghiệp và nhân dân trên địa bàn tỉnh tiếp tục đẩy mạnh chuyển đổi số quốc gia, phát triển nền kinh tế số, xã hội số và công dân số trên địa bàn tỉnh.
Quyết tâm và đồng hành cùng chuyển đổi số của chính quyền
Chuyển đổi số là xu thế tất yếu của thời đại, là động lực quan trọng để phát triển kinh tế - xã hội, nâng cao năng lực cạnh tranh của tỉnh. Nhận thức được tầm quan trọng của chuyển đổi số, tỉnh Đồng Nai đã ban hành Nghị quyết số 05-NQ/TU ngày 28/3/2022 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về chuyển đổi số tỉnh Đồng Nai năm 2025 và định hướng đến năm 2030, với mục tiêu tổng quát: “Tăng cường sự lãnh đạo của Tỉnh ủy đối với công tác chuyển đổi số; đổi mới, nâng cao chất lượng điều hành công tác quản lý của Nhà nước tiến tới xây dựng chính quyền số, phát triển kinh tế số, xã hội số và thúc đẩy hoạt động sản xuất kinh doanh theo hướng ứng dụng công nghệ số, hình thành các doanh nghiệp công nghệ số có sức cạnh tranh trên thị trường”.
Năm 2023 là năm đánh dấu sự thay đổi mạnh mẽ về tư duy trong chuyển đổ số của tỉnh Đồng Nai, đó là sự chuyển dịch từ ứng dụng số sang nền tảng dữ liệu số. Căn cứ Quyết định số 749/QĐ-TTg ngày 03-6-2020 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Chương trình chuyển đổi số quốc gia đến năm 2025, định hướng đến năm 2030; Quyết định số 17/QĐ-UBQGCĐS ngày 04-4-2023 của Ủy ban quốc gia về Chuyển đổi số về Kế hoạch hoạt động của Ủy ban quốc gia về chuyển đổi số năm 2023; ngày 26/6/2023, Ủy ban nhân dân tỉnh đã ban hành kế hoạch số 165/KH-UBND Kế hoạch chuyển đổi số tỉnh Đồng Nai năm 2023. Tỉnh Đồng Nai đặt ra mục tiêu triển khai, hoàn thành nhiệm vụ theo chủ đề Năm dữ liệu số quốc gia trong việc xây dựng, kết nối, phát triển, khai thác dữ liệu mở phục vụ điều hành chính quyền số, phát triển kinh tế số, xã hội số.
Để công tác chỉ đạo điều hành được tập trung xuyên suốt và hiệu quả, Ủy ban nhân dân tỉnh đã kiện toàn Ban Chỉ đạo xây dựng Chính quyền điện tử tỉnh Đồng Nai và đổi tên thành Ban Chỉ đạo về chuyển đổi số tỉnh Đồng Nai. Song song đó, tỉnh mời các chuyên gia, các nhà khoa học có kinh nghiệm, trình độ về lĩnh vực chuyển đổi số để tham gia tư vấn cho tỉnh. Bên cạnh đó, trong năm 2023 tỉnh đã tổ chức các hội thảo, hội nghị tham vấn mang tính đột phá về chiến lược. 
Trên cơ sở triển khai đồng bộ, khẩn trương và quyết liệt ở tất cả các ngành, các lĩnh vực của tỉnh, đến nay, chuyển đổi số đã mang đến những kết quả ban đầu hết sức quan trọng, có ý nghĩa tích cực, là cơ sở cho những đột phá hứa hẹn trong thời gian tới. Hệ thống chính quyền điện tử tỉnh được triển khai đồng bộ, hiện đại, góp phần nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước. Công tác đầu tư, xây dựng hạ tầng số được quan tâm đẩy mạnh. Công nghệ số được ứng dụng trên tất cả các lĩnh vực. Tỷ lệ người dân sử dụng điện thoại, thiết bị thông minh tăng nhanh và từng bước tiếp cận, sử dụng các nền tảng số, dịch vụ số phục vụ đời sống, kinh tế, xã hội…

Nâng tầm nhận thức trong toàn xã hội
Thách thức lớn nhất của chuyển đổi số là có nhận thức đúng. Nhận thức về chuyển đổi số là chuyển biến nhận thức về tầm quan trọng, ý nghĩa và lợi ích của chuyển đổi số đối với sự phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh. Chuyển đổi số là xu thế tất yếu của thời đại, là động lực thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội, nâng cao năng lực cạnh tranh của tỉnh trong quá trình hội nhập quốc tế. Nhận thức đúng về chuyển đổi số sẽ giúp các cấp, các ngành, doanh nghiệp và người dân chủ động, tích cực tham gia vào quá trình chuyển đổi số, góp phần thực hiện thành công các mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh.
Tỉnh Đồng Nai tổ chức Tuần lễ chuyển đổi số nhằm mục tiêu trao đổi, đánh giá kết quả đạt được của chuyển đổi số trong thời gian qua, chia sẻ, giới thiệu các mô hình, giải pháp chuyển đổi số thành công, các cách tiếp cận, định hướng cho chuyển đổi số của tỉnh trong thời gian tới; là dịp để cán bộ công chức, viên chức và người dân trên địa bàn tỉnh Đồng Nai được tìm hiểu, nâng cao nhận thức về chuyển đổi số, đây là điều kiện tiên quyết để chuyển đổi số diễn ra thành công.
Công tác truyền thông, nâng cao nhận thức trở thành sức mạnh trung tâm, là linh hồn của sự kiện nhằm phát đi các thông điệp của Chính phủ về chuyển đổi số, triển khai Chiến lược quốc gia trong chuyển đổi số; là cầu nối để truyền cảm hứng, tôn vinh các tập thể, cá nhân gắn với những mô hình chuyển đổi số trên các lĩnh vực từ khởi nghiệp đến chính quyền số, xã hội số, kinh tế số. Thông qua các chuỗi sự kiện và các hoạt động chính tại Tuần lễ chuyển đổi số.

Các hoạt động, sự kiện chính tại Tuần lễ chuyển đổi số 
*  Lễ khai mạc: sẽ diễn ra vào 17h30 ngày 10/10/2023 tại Trung tâm Hội nghị và Tổ chức sự kiện tỉnh Đồng Nai – Số 01, đường Nguyễn Ái Quốc, phường Tân Phong, thành phố Biên Hòa, Đồng Nai và được truyền hình trực tiếp trên sóng Đồng Nai 1 (ĐNRTV1). Trong ngày khai mạc sẽ diễn ra các hoạt động nổi bật như: hội thảo khoa học thúc đẩy ứng dụng chuyển đổi số trên địa bàn tỉnh; diễu hành xe đạp, cổ động, tuyên truyền khai mạc Tuần lễ chuyển đổi số; triển lãm giới thiệu các mô hình chuyển đổi số trên các lĩnh vực: chính quyền số, kinh tế số, xã hội số…

* Hoạt động chính - 09 hội thảo: Hội thảo khoa học “Thúc đẩy Ứng dụng Chuyển đổi số trên địa bàn tỉnh”; Chuỗi Hội thảo Chuyển đổi số gồm 4 phiên chuyên đề (phiên 1: Chủ đề “An toàn thông tin - thách thức quá trình chuyển đổi số”, Phiên 2: Chủ đề “Đổi mới sáng tạo trong kỷ nguyên số”, Phiên 3: Chủ đề “Chuyển đổi số trong công tác quản trị tài chính”, Phiên 4: Chủ đề “Chuyển đổi số cho doanh nghiệp vừa và nhỏ, hợp tác xã”); Hội thảo phát huy truyền thông mạng xã hội, trách nhiệm công chức, viên chức tỉnh Đồng Nai năm 2023; Talk show Câu chuyện khởi nghiệp công nghệ; Hội thảo, triển lãm “Nông nghiệp số - Ứng dụng flycam phục vụ sản xuất”.

* Chuỗi các hoạt động, sự kiện hưởng ứng: Triển lãm các sản phẩm, dịch vị chuyển đổi số; Giao lưu văn nghệ Acoustic “Thanh niên Đồng Nai đồng hành chuyển đổi số”; Chung kết Cuộc thi “Tìm kiếm ý tưởng chuyển đổi số” (Dong Nai Solution 2023); Giao lưu các nhóm nhảy số - digital dance; Chương trình đêm nhạc số; Giao lưu các nhóm nhạc Acoustic ứng dụng công nghệ số; Hội thi KOLs bán hàng OCOP Đồng Nai năm 2023; Diễu hành xe đạp cổ động tuyên truyền; ....
* Sự kiện ưu đãi, khuyến mãi khi sử dụng các sản phẩm, dịch vụ số của các đơn vị, tổ chức, doanh nghiệp tham gia các gian hàng tại Tuần lễ chuyển đổi số: nhằm hưởng ứng ngày Chuyển đổi số quốc gia 10.10, cơ quan nhà nước cùng cộng đồng doanh nghiệp đồng hành với người dân trong tiến trình chuyển đổi số bằng cách đồng loạt có chính sách ưu đãi sử dụng sản phẩm, dịch vụ số.
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